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Phénotype-génotype et probabilités
On a un géne avec 2 alleles : A et a. A est prédominant sur a. La transmission d’un allele du
parent a I’enfant est aléatoire.
1. Déterminer la loi du génotype d’un enfant lorsque les deux parents ont pour génotype Aa.
2. On se place dans une population oll les proportions des génotypes AA, Aa et aa sont respec-
tivement p, g et r.
(a) Sachant qu’un individu a le phénotype A, déterminer le loi de son génotype.
(b) Méme question avec un individu du phénotype aa.
(c) Un enfant a 2 parents ayant le phénotype A, déterminer la loi de son phénotype.
(d) Un enfant ayant 2 parents avec les phénotypes A et a, déterminer la loi de son phénotype.

(e) Déterminer la loi du phénotype d’un enfant choisi au hasard.

—o

* Solution —

1. Onnote :
— AAp : «le pere a pour phénotype AA »
— AAj; : «lamere a pour phénotype AA »
— Ap_,. «le pere donne A a son enfant »
— AA, : «I'enfant a pour génotype AA ».
Les dons des alléles sont indépendants.
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P(AA.) = P(Ape N Ansse) = P(Apoe) X P(Apyoe) = i

Plage) = Plapse Narse) = 7
1
P(Aac) = P((Apse Nan—e) U (Armse Napse)) = P(Apse Nan—e) + P(Avse Napoe) = 3

2. Pour un individu quelconque :

géno | AA | Aa | aa
P |1/4]1/2]1/4

() On note B : «individu du phénotype A »et b : « individu du phénotype a ».
P(B) = P(AAU Aa) = % et P(b) = Plaa) = 41'1

Pp(AA) = % = %j = % ; Pp(aa) =0; Pp(Aa) = ;

(b) Pg(AA) =0: Pp(Aa) =0: Py(aa) = 1.
(¢) On note Bp : «le pere est du phénotype A ».
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Siona Bpetby :

1 1

Plbe) = PlapNay) = 3 x 1= 3.
Sionabpet By, ona:

P(be) = P(ap N )71><171

e) = Flap MNam) = 33

(e) Pour cette question, on balaye les 6 cas possibles de génotypes :

(AAp, AAy), (Aap, AAy), (aap, AAy), (aap, Aanr), (Aap, Aanr), (aar, aap).

On peut construire I’arbre de probabilités (long a faire !).





